

Învierea lui Isus

Text biblic : Matei 28: 1-10

Versetul de aur

Atunci Isus le-a zis: "Nu vă temeți; duceți-vă de spuneți fraților Mei să meargă în Galileea: acolo Mă vor vedea." Matei 28: 10

Introducere

Astăzi este Duminica Învierii, când creștinii din întreaga lume își concentrează atenția asupra unei duminici de acum două milenii. În acea zi, totul s-a schimbat de fapt, iar lumea nu a mai fost niciodată la fel.

Contextul lecției

Urmașii lui Isus speraseră că el va fi cel care va răscumpăra pe Israel (Luca 24:19–21), dar el fusese executat cu brutalitate de către conducătorii evrei și oficialii romani (Matei 26:47–27:50). Evenimente apocaliptice au vestit moartea Lui. Un întuneric adânc a acoperit pământul (Mat 27:45). Perdeaua templului

s-a rupt în două de sus până jos, iar un cutremur a spart stâncile și a deschis morminte (Mat 27:51–53). Felul în care a murit Isus a determinat un sutaș roman și alți gardieni să-l proclame pe Isus ca Fiul lui Dumnezeu (Mat 27:54).

Matei 28:1–10 este prima dintre cele patru narațiuni despre înviere din Evanghelii (Marcu 16; Luca 24; Ioan 20). Toate acestea pictează aceeași imagine în linii mari: Isus Hristos a fost răstignit, îngropat și a înviat din morți. Adevărul general al acestor trei evenimente ghidează fiecare scriitor, chiar și atunci când diferă în detalii. Iar diferențele de accent și detaliu dintre narațiunile despre înviere ar trebui să ne mângâie. Ele indică faptul că descrierile lor nu sunt produsul unei conspirații create de vreun grup dornic să-și unifice relațiile. Narațiunile despre înviere se completează reciproc, deoarece afirmă că martorii au văzut un mormânt gol și Mântuitorul înviat.

I, Mormântul e Gol (Matei 28: 1-7)

A. Femeile ajung la Cimitir (v 1)

Apusul soarelui a marcat sfârșitul Sabatului. Zorii primei zile a săptămânii (duminica) a fost prima ocazie de a merge la mormânt pentru a avea grijă de trupul lui Isus. Mormântul și piatra de la intrare au fost furnizate de Iosif din Arimateea (Matei 27:57-60). Nicodim îl ajutase pe Iosif să-l așeze pe Isus în mormânt vineri, fără nicio ceremonie. Sabatul se apropiau cu repeziciune odată cu apusul soarelui vineri (Ioan 19:38-42). Femeile au sosit duminică, nu dintr-un sentiment de curiozitate morbidă sau chiar dintr-un simplu doliu, ci cu mirodenii pentru a continua pregătirea trupului lui Isus pentru înmormântare (Marcu 16:1; Luca 24:1). Spre deosebire de apostoli, femeile au fost prezente la răstignirea lui Isus (Mat 27:50–56) și au văzut unde a fost îngropat (Mat 27:57–61).

B. Apare Îngerul (v. 2–4)

Îngerii Domnului au jucat un rol esențial în relatarea lui Matei despre nașterea lui Isus, comunicând și clarificând cuvintele și intențiile lui Dumnezeu (Matei 1:20; 2:13, 19-20). Chiar și fără a vorbi, prezența îngerului aici sugerează că mormântul a fost gol printr-o lucrare divină din cer, nu prin munca oamenilor.

C. Îngerul vorbește (v. 5–7)

Mai devreme în Matei, un înger îi spusese lui Iosif să nu se teamă de

evenimentele din jurul concepției și nașterii lui Isus (Matei 1:20). Acum, deși gardienii – despre care ne-am aștepta să fie cei mai curajoși – erau incapabili, femeile au fost chemate să nu se teamă, ci să meargă să spună ucenicilor să-L întâlnească în Galileea. Acest înger era potențial o prezentă mult mai înfricoșătoare decât gardienii. Isus le-a spus mai devreme ucenicilor că va merge înaintea lor în Galileea după ce va învia (Matei 26:32). Nu a fost intenția lui Isus ca moartea Sa să le spulbere toate visele și speranțele lor, ucenicii aveau să știe că moartea lui a făcut întotdeauna parte din planurile lui Isus. Isus nu a dorit să prevină întâlnirea cu ei, moartea lui a fost un pas necesar către acea zi decisivă. În câteva săptămâni, Isus avea să însărcineze pe cei care îl părăsiseră să meargă și să facă ucenici din toate neamurile, (Mat 28:16–20).

II. Isus cel Înviat (Matei 28: 8-10)

A. Femeile sunt ascultătoare (v 8)

În ascultare, femeile au plecat în grabă într-un amestec de emoții. Frica lor a provenit probabil atât din admirația față de contactul lor cu îngerul, cât și din amploarea a ceea ce au auzit. Dar ele erau pline de bucurie care înlătura durerea zilelor precedente. Această mare bucurie le-a determinat să alerge și să spună ucenicilor săi despre Isus.

B. Isus la vorbește (v 9-10)

De parcă onoarea de a anunța cuvintele îngerului nu ar fi fost suficientă, femeile au fost întâmpinate de Isus însuși! Credințioșii lor față de EL a fost răsplătită prin credințioșia și grija Lui pentru ele. Salutul „bucurați-vă” a fost ceea ce Isus le-a spus femeilor, care de bucurie s-au aplecat și I-au sărutat picioarele. Îngerul a numit pe cei care erau cu EL „ucenici” dar Isus i-a numește frații lui, fapt care arată că deși ucenicii nu au fost cu Isus la răstignire, EL nu i-a abandonat.

CONCLUZII *Hristos a Înviat !!*

Credințioșii au un nou început și o nouă viață în Hristos. Nu trebuie să ne temem de mormânt. Învierea lui Isus a schimbat totul și ni s-a încredințat acel mesaj. Pentru că suntem eliberați de frica morții, suntem liberi să trăim pentru Dumnezeu. O viață credințioasă necesită mult din partea noastră, dar tot ceea ce facem începe cu bucuria și respectul învierii lui Isus. De aceea mergem în lume pentru a anunța învierea Lui și invitația de a ne alătura Împărăției Sale. Învierea lui Isus demonstrează că Împărăția lui Dumnezeu a intrat în istorie. Desăvârșirea sa finală va veni la întoarcerea lui Hristos (1 Cor 15:20–24; Apoc 11:15). Credințioșii pot fi încrezători că, atunci când Hristos se va întoarce, Tatăl îi va aduce cu Hristos în cer pe cei morți în Hristos, care, de asemenea, s-au supus și au crezut în Tatălui (1 Tes 4:14; 2 Tim 1:12). Învierea lui Isus este garanția învierii și transformării credințioșilor la a doua venire a lui Hristos (2 Cor4:14). Împărăția a fost inaugurată, dar noi așteptăm desăvârșirea ei (Col 1:12–13; Evrei 12:28; 2 Petru 1:10–11). Fie ca viețile noastre să reflecte prezența împărăției lui Dumnezeu pe pământ în așteptarea zilei în care o vom experimenta-o pe deplin împreună cu El.

Ce trebuie să memorăm: *Regele nostru este viu! Totul s-a făcut nou.*